

河南银行业支持全省扶贫开发取得积极成效 村镇银行数量居全国第一

日前,河南银监局召开全省银行业扶贫开发金融服务工作推进会议。河南银监局、省扶贫办以及20多家银行业金融机构主要负责人共同出席。记者从会议中获悉,截至2016年3月末,全省银行业为160.45万户建档立卡贫困户发放扶贫小额贷款3.08亿元,发放扶贫开发项目贷款10.56亿元;配备标准化金融服务网点贫困村乡镇数达898个,占贫困村乡镇总数的92%,贫困村银行业金融机构服务覆盖率达82.24%;村镇银行覆盖国定贫困村27个,数量居全国第一。 倪子 文歌



■行业资讯

工行力推手机信用卡

5月1日开始,客户使用工商银行手机信用卡进行支付将可获得单笔消费满30元返现30元,客户可在家乐福、COSTA、满记甜品、星巴克、麦当劳、哈根达斯、德克士等银联云闪付商户享受上述“0元购”的优惠。目前,工商银行手机信用卡应用了当前全球前沿的NFC、HCE、TSM(可信服务管理)和Token(支付标记)等技术,开创了即时需求、即时响应、即时解决的新型服务模式,全面支持线下“近场”挥卡支付和线上“远场”一键支付。同时,将卡片信息通过存储在手机SE芯片中、云端加密等方法,为信用卡添加“芯片”安全功能。 李欣

建行手机银行推出“银医挂号”服务

4月19日起,建行手机银行“悦生活”正式开通全省在线预约挂号服务,解决了全省建行客户在医院现场排队挂号、长时间等待的问题。目前已经覆盖全省18个地市,接入郑州大学一附院、河南省肿瘤医院、河南中医学院第一附属医院、河南省人民医院等95家二级以上医院,可提供一万多名专家的预约挂号服务。未来将覆盖全省108个县级人民医院。 王苏铭

交行省分行推进省辖行零贷业务转型发展

今年以来,交行河南省分行积极探索省辖分行零贷业务转型发展模式。一是加强目标管理,以“战略目标”引领省辖分行转型发展;二是加强内部管理,以“改革创新”推动省辖分行转型发展;三是突出民生和小企业,以“服务提升”助力省辖分行转型发展。把小微商圈金融作为业务发展重点之一,制订个性化支持服务措施和方案,拓展商圈项目。依靠与政府部门及政府主导的担保公司拓展了许昌农业现代化项目、核心企业白象供应链项目、创新担保模式“新三板”项目等。

兴业银行获“优秀清算会员奖”等多个奖项

近日,银行间市场清算所股份有限公司揭晓2015年度“中央对手清算业务”和“登记托管结算业务”优秀会员单位评选结果,兴业银行独家摘得“人民币利率互换代理业务特别贡献奖”,并再度蝉联优秀清算会员奖和发行业务优秀奖,荣获“利率金融衍生品中央对手清算优秀奖”。数据显示,2015年,兴业银行人民币利率互换清算名义本金达9481.69亿元,居市场第三,新启动的标准债券远期名义本金达8.8亿元,居市场首位。 赵怡然

东亚中国南昌分行隆重开业

4月26日,东亚中国南昌分行隆重开业,这是该行在内地开设的第30间分行。作为东亚中国进驻江西的首个网点,南昌分行的开设标志着东亚中国在内地市场的进一步稳健拓展,也是这家在内地拥有领先网络的外资银行布局内地区域经济中心的又一重要举措。东亚中国南昌分行将充分利用在跨境业务上的特色优势和丰富经验,竭诚为当地客户提供多元化优质金融服务,为支持“一带一路”建设和实体经济转型贡献力量。 杨长生

■加大信贷资金投放

“河南是农业大省、人口大省,也是扶贫开发的重点省份。抓好扶贫开发工作既是全省经济社会协调发展的内在要求,也是河南一亿人民的福祉所在,更是对全国扶贫工作的重大贡献。”

据河南银监局王泽平介绍,近年来,全省银行业高度重视扶贫开发金融服务工作,大力推进普惠金融体系建设,加大对“三农”、小微企业、县域经济等薄弱领域的支持力度,为支持全省扶贫开发做了大量工作,取得了积极成效。当天,会议明确了全省银行业下一步开展金融扶贫的工作目标。

例如,加大信贷资金投放,保持对贫困地区、贫困户信贷投入总量持续增长,对建档立卡贫困户的有效贷款需求实现扶贫小额贷款全覆盖,力争实现“两个高于”的目标;提高机构网点覆盖率,做到“三个优先”:优先支持在贫困地区规模化、集约化发起设立村镇银行,优先支持和推动贫困地区农信社改制为农商行,优先支持贫困地区银行业机构持续下沉网点等。

■银行业找准服务定位

“国开行和农发行要加大对贫困地区基础设施、公共服务设施、移民搬迁、生态保护、教育扶贫等领域的资金投入;农行要通过强化贫困县‘三农金融事业部’的‘一级经营’能力,加大‘三农’信贷投放和资源配置力度;邮储银行要进一步拓展农村小额贷款业务,增加直接回流贫困地区的信贷资金,强化贫困区县以下的乡、村机构网点功能建设。”

王泽平表示,农村中小金融机构要立足县域和社区,积极推进基础金融服务普及工作。其他商业银行要主动对接扶贫开发项目,特别是脱贫攻坚重点项目,加强与主要扶贫开发金融服务机构的业务合作。全省银行业要明确职责、找准定位,形成商业性、政策性、开发性、合作性等各类机构协调配合、共同参与的金融服务格局。

■重点创新扶贫小额信贷

要想做好银行业精准扶贫,河南银行业还需以创新发展扶贫小额信贷为重点,持续加大工作力度,将扶贫小额信贷业务做实做细。比如,借鉴其他省市的经验做法,对扶贫小额信贷发放按乡(镇)建立分片包干责任制,每个乡镇明确一家责任银行,由责任银行对建档立卡贫困户实行名单制管理,全面落实信贷投放责任。

与此同时,积极联合政府开展“金融助教”专项行动,共同推动实施教育

扶贫工程;积极跟进贫困地区特色产业发展规划,支持贫困地区引进龙头企业、培育发展特色产业集群和特色产业园区;支持贫困地区承接产业转移、群众创业,拓宽贫困地区、贫困人口的就业渠道;重点支持我省“三山一滩”地区的居民迁建安居工程金融服务,及时做好与财政资金配套的信贷资金投入;密切对接贫困地区生态保护修复、森林资源培育和保护的规划实施,创新林业融资方式,加大资金支持力度等。

郑州银行“银铁通”即将上线 今后,可在家门口自助买火车票



4月29日,郑州银行与河南中原铁道旅游集团股份有限公司签约仪式在郑州银行大厦多功能厅举行,代表着郑州银行与河南中原铁道旅游集团股份有限公司

公司正式建立全面战略合作关系。

中原铁道旅游集团是郑州铁路局旗下实力雄厚的多元化集团公司,拥有完善的商业体系,业务范围涵盖旅游业、酒店业、高铁车站服务业、客票代售等,郑州银行作为目前省内唯一登陆香港国际资本市场的法人银行机构,坚持深耕中原、厚植郑州,围绕商贸金融、小微金融和市民金融三大特色,努力在专业领域做出特色、做出品牌。

“银铁通”是郑州银行与中原铁道旅游集团联合开发的自助设备,不仅有自助现金服务,也有铁路票务服务,让市民在家门口就能自助买到火车票。“银铁

通”项目将于近日正式在郑州银行自助设备上线服务,届时将有50个网点50台机器服务运行。这是郑州银行与中原铁道旅游集团的首次业务合作,也是郑州银行打造市民金融的一次重要实践。

此次郑州银行与河南中原铁道旅游集团股份有限公司的战略合作,是全国第三家,省内第一家强强联合,对于推动双方特色服务与经济发展具有重要意义,更标志着郑州银行与铁路创新业务融合模式的开启。快捷的铁路客票与现金存取服务,将对双方业务产生深远影响,也将开启郑州金融业与铁路旅游业发展的新篇章。 倪子 薛斌

■保险资讯

中国人寿举行“鑫福一生”上市发布会

日前,中国人寿发布“国寿鑫福一生两全”保险(分红型)、国寿附加豁免保险费意外保障定期寿险、国寿附加豁免保险费重大疾病保险及国寿鑫账户两全保险(万能型)(尊享版)等产品。客户可以以“鑫福一生”为主险,与两款豁免附加险以及一款万能险组合投保,获得充足的保险保障。“鑫福一生”与豁免附加险和万能险的组合,能为被保险人在保险期间内提供一个稳定的现金流,满足人生各个阶段的保障。 刘富安

中国平安核心业务增长强劲

4月26日,中国平安公布其截至2016年3月31日止3个月期间未经审核业绩。期内,平安核心业务增长强劲,品质保持行业领先,寿险业务实现新业务价值130.84亿元,同比增长38.3%。尽管受到经济下行压力、资本市场波动,以及保险合同准备金计量基准收益率曲线变动的影响,平安仍然实现归属于母公司股东的净利润207.00亿元,同比增长3.7%。 范斌华

泰康人寿举办第十五届世纪盛典

北京时间4月18日,泰康人寿第十五届世纪盛典在西班牙盛大举行,近700名泰康业务精英在浪漫异域共享荣耀。“世纪盛典”是泰康对上年度全国各分公司、各业务系列顶尖营销员进行的年度表彰,是泰康保险营销员最高级别的荣誉盛典。泰康人寿董事长兼CEO陈东升在世纪盛典上表彰了20年间连续多届入围的超一流营销员。泰康也将在8月22日成立20周年纪念日之际,设立“星光大道”对这批营销精英予以表彰。 王若谷